

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérláz.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 1000 P.

Amerika hangja

A „Washington Post” vezércikkben foglalkozik az új demokratikus Magyarországgal abból az alkalomból, hogy az újjászülött Magyarországot az Egyesült Államokban képviselő Szegedi Mészáros Aladár megérkezett Washingtonba.

Magyarországgal történelmünk legnagyobb része alatt rendkívül barátságos viszonyban állottunk, — írja a lap. — Ezt a barátságot még a Hitler- és Szálasi-barát magyarok árnyékosodása és elfajult lépése, amikor hadat üzentek az Egyesült Államoknak és szövetségeseiknek, sem tudta megromítani. Sok magyar nem helyeselte ezt a vezetői által rájuk kényszerített balsikerű tengelypolitikát és az új magyar követ is azok közé tartozik, akik mindvégig ellenszolgálték a tengely politikájának. Magyarország lassan, de súlyos erőfeszítés és vorejtékes munka árán azon van, hogy felvegyék a szabad nemzetek sorába. A novemberben lezajlott választások megmutatták, hogy a magyar nép tudja, mi a demokrácia helyes értelme, és az igyekszik a fogalom eszméit feltélelt a gyakorlatban a mindennapi életben sikeresen megvalósítani. Magyarországot volt az első állam a háború veszteséi közül, amelyet elismertünk. Ami pedig még ennél is fontosabb és komolyabb jelentőségű, az a tény, hogy az Egyesült Államok a legjobb indulatot viselték a magyar nép súlyos erőfeszítésével és azon törekvéssel iránt, hogy az országot melibb talpraállítsa és gazdaságilag újjáépítse. Továbbra is segíteni fogunk Magyarországnak, amennyire az adott körülmények között mi és szövetségeseink erre képesek leszünk.

Igy ír rólunk az egyik legbefolyásosabb amerikai lap, mely közel áll a washingtoni kormányhoz és annak fellegását tikröl vissza. Hála szívlvel fogadjuk az amerikai elismerést és elégtel-lel vesszük tudomásul, hogy mindinkább terjed külföldön az a felismerés, hogy a magyar nép egészen nem felelős és nem is büntethető azért a botor politikáért, melyet egy eszelen háborúba vitték és szembe állították a szövetséges hatalmakkal.

Sok magyar nem helyeselte az akkori vezetők által rájuk kényszerített tengelypolitikát, állapítja meg az amerikai sajtóorgánium. Eppen az új amerikai magyar követ is azok közé tartozik, akik mindvégig ellenszolgálték a tengelypolitikának.

A nagy demokratikus népek hovatovább nagyobb megbecsüléssel és megértéssel viseltetnek a sokat szenvedett és tragikus sorsú magyarság iránt. Tudják, meggyőződést szereznek arról, hogy sokat inkább áldozat a magyar nép, mint bűnös. Ime tudják azt is, hogy sokan voltak olyanok, kik nyíltan is szembe helyezkedtek a vezetői nemzetrontó politikájával és világosan látták a helyzetet és tudták, hogy a magyar népnek is a demokráciák oldalán van a helye.

Mikor hálattal érzésekkel vesszük tudomásul a helyes rellme-résből származó külföldi megállapításokat, ugyanakkor nem fele-

Tildy miniszterelnök a nemzetgyűlésen benyújtotta az államformáról szóló törvényjavaslatot

A nemzetgyűlés hosszabb szünet után csütörtök délelőtti ülésén Tildy miniszterelnök a nemzetgyűlés elnöke nyitotta meg és közölte, hogy a magyar nemzetgyűlés megalakulása alkalmával VI. György angol királyhoz küldött táviratra válasz érkezett, amelyben az angol király köszönetet mond az üdvözlésért és üdvözlését tolmácsolja a magyar nemzetgyűlésnek.

Tildy Zoltán miniszterelnök a magyar kormány nevében törvényjavaslatot terjesztett be Magyarországi államformájáról.

— A törvényjavaslat, mondotta főbbek között, határozottan lezár egy korszakot és új fejlődés útját nyitja meg a magyar nemzet történetében. A javaslat még sem jelent törést a magyar történelem fejlődésében, mert leglényesebb tartalma a magyar nép ösi szabadságvágya az emberi jogok teljesítése és a független nemzeti élet. A magyar hagyományoknak megfelelően a nemzetgyűlés van hivatalva a törvényjavaslatról dönteni.

A miniszterelnök reményét fejezte ki arra, hogy a széles

kiterjesztett jogok alapján tisztán és szabadon választott nemzetgyűlési egységben és méltó formák között hozza meg a maga történelmi döntését.

E törvénnyel is megszilárdítjuk demokratikus államformánkat, amely biztosítani fogja népünk jogait és tagjainak szellemi és szociális fejlődését. 1949-ben, amikor a debreceni köztársasági határozat kiküldetésének évzárados emlékülnepepelyét üljük majd, súlyos sebeitől meggyógyult, belső munkájában, később a szabad nemzetek társaságában megbecsült helyet nyert boldog magyar nép törté-

duibat első elnökének, Kossuth Lajosnak emléke felé. (Eljenzés és taps.)

A javaslat nemzetgyűlési előadója Sulyok Dezső lett.

A miniszterelnök beszédét a Ház minden oldaláról tapsal fogadták, majd Dulin Jenő a házszabályok előkészítésére kiküldött bizottság előadója terjesztette be jelentését és annak sürgős tárgyalását kérte. A Ház ehhez hozzájárult.

A Ház legközelebbi ülését pénteken tartják és annak napirendjére a házszabályok tárgyalását tűzték.

A minisztertanács letárgyalta az államforma kérdését

A Kisgazda Párt nagyválasztmánya elfogadta a köztársaságról szóló javaslatot és bizalmát nyilvánította a kormány és a párt vezetői iránt.

Budapestről jelentik: A kormány tagjai szerdán délután Tildy Zoltán miniszterelnök elnöklésével rendkívüli minisztertanácsot tartottak, amelyen letárgyalta az államforma rendezéséről szóló törvényjavaslatot. A minisztertanács a pártközi értekezlet által tudomásul vett szöveget stiláris módosításokkal elfogadta.

A Kisgazda Párt nagyválasztmánya szerdai ülésén teljes mértékben magáévá tette a párt képviselőcsoportjának javaslatát az államforma megváltoztatásáról és a kormánynak a köztársasági államforma megvalósítására tett javaslatát. Együtt a pártválasztmány a kormányt és a párt vezetőit teljes bizalmáról biztosította.

Mától kezdve a kenyér kilója 1600 pengő

Debrecen közellátási bizottsága tegnap Szabó Gyula tanácsnok elnöklése alatt ülést tartott. A bizottság a sütőmesterek kérelmét tárgyalta a kenyér árak felemeléséről. A pékek hivatkoztak arra beadványukban, hogy a jelenlegi 760 pengős kenyér ár tartályatlan, mert úgy a munkások fizetése, mint a fa ára és a fuvar díja jelentékenyen emelkedett a legutóbbi áremegállapítás óta. Csak egy jélt emelnek ki. E szerint a kenyérmelésnél a fa a költségek 50—60 százalékát teszi ki. — Emelkedett a liszt, az őrlés díja is.

A bizottság szakemberei órák hosszat kalkuláltak. Végül a kenyérsütéshez szükséges nyersanyagok áremelkedése ügyében és egyértelműen megállapították, hogy a mai viszonyok között a 760 pengős kenyér ár alacsonyának mondható.

A bizottság ezért elhatározta a kenyér árának felemelését mégpedig kilónként 1600 pengőre.

Megállapította még a közellátási bizottság a pékek magánügyi díját is, kilogrammonként 800 pengőben.

Úgy az új kenyér, mint a liszt árak ma péntektől kezdve érvénybe lépnek.

A bizottság kimondotta, hogy hétfőn és kedden a kenyérjegyekre

kukoriclisztet szolgáltatnak ki a kereskedők, akiket felhívják, hogy lisztutárványuk átvétel céljából a közellátási hivatalnál azonnal jelentkezzenek. A pékek a pótkenyérjegyre sem adhatnak ki hétfőn és kedden kenyeret.

A kenyér árának újabb megállapításáról az alábbi hirdményt adták ki: Értseim a fogyasztó közönsé-

get, hogy a Közellátási Bizottság január 24-én tartott ülésén a kenyér árat kg-ként 1600 pengőben állapította meg. Ezen áremelkedés 1945. január 25-én lép életbe.

Ugyanakkor megállapította a finom liszt árat is, melynek nagybani árat 1600 pengőben, fogyasztói árat 1900 pengőben, a kukoricliszt árat pedig 950 P, illetve fogyasztók részére 1200 pengőben állapította meg. — Polgármester.

Horthy és családja Rómában, mint magánember fog élni

A Kis Újság írja: A Basler Nachrichten művelői tudósítják szerint Horthy Miklós csak rövid ideig majd Németországban, majd családjával együtt Olaszországba költözik és Rómában teleldik le, mint magánember. Ifj.

Horthy Miklós már régebben Rómában lakik. A római Tempo lap jelentése szerint Angliát és az Egyesült Államok kormánya végérvényesen kijelentette, hogy nem hajlandók Horthy Miklóst háborús bűnösnek tekinteni. (MTI)

40 millió aranypengő cserének szánt iparcikkekre

A Gazdasági Főtanács legutolsó ülésén az iparcikkek zárolásával kapcsolatban elhatározta, hogy mintegy 40 millió békebeli aranypengő értékű iparcikket azonnal igénybe vesz. Az áru egy részét a közellátásügyi miniszter a földművelő gazdákkal fogja élelmi cikkekre becsereélni, de azonfelül is fontos iparcikket juttat a szegénysorsú nélkülözö földműveseknek. A fennmaradó részt pont-

rendszeren alapuló jegyrendszer alapján fogja a dolgozók között forgalomba hozni. Az elosztás szervező munkálatai már is megkezdődtek és az iparcikkek cseréje, illetve kiosztása február első napjaiban megkezdődik.

Schönfeld Arthur, az Egyesült Államok budapesti követe rövidesen benyújtja megbízólevelét a Nemzeti Főtanácsnak.

leges egy konkluziót is levonni ebből. Még pedig oyan irányban, hogy nem lehet mindent csak a külföldi jóakárorink tájékoztató munkájára bízni, hanem magunknak is rajta kell lennünk, hogy minden külföldi tényező helyesen legyen tájékoztatva az elmúlt évek magyarországi történéseiről

és fejleményeiről. Időrendi sorrendben részletesen fol lehetne tájni mindazokat az erőfeszítéseket, melyeket a nemzet jobbja folytatott hosszú éveken át a végetes tengelypolitika ellen. Fel kellene tájni, hogy milyen erős terroriztikus eszközökkel fojtották el a létűnt rendszer a nem-

zet igazi hangját és zárták el előle mesterséges akadályokkal az igazi utat.

Amerika hangja nyilatkozik meg a fent idézett cikkben. A rádió hullámain át „Amerika hangja” számtalanszor adott kitartást és erőt a csüggedő magyaroknak. Most pedig a jobb jövő remény-

Február 5-én kezdik a Szálasi bűntgy tárgyalását

Szálasi bűntgyének tárgyalása február 5-én kezdődik. Szálasival együtt kerül a vádlottak padjára Szálasi Jenő, Csik Sándor, Gera József, Beregffy Károly, Varga Gábor és Kemény Gábor.

A vádirat 34 oldalas és oly sok tanu kihallgatására kerül sor, hogy a tárgyalás előreláthatólag legalább három hetet vesz igénybe. A tárgyalásról a rádió is helyszíni közvetítést fog adni.

Atombomba kísérlet lesz a Marschall-szigeteken

Washington, jan. 24. A szenátus atomerő bizottsága csütörtöki ülésén bejelentette, hogy május elején 97 hadihajóból álló hajóhad vet horgonyt Bikini korallsziget mellett (a Marschall-szigetcsoport legészakibb pontján), hogy kipróbálják az atombomba erejét. Lehet, hogy a kísérletezés eredményei forradalmasítani fogják a tengeri hadviselést. A kísérlet hatékony lesz a Prinz Eugen német cirkáló és a Nagato Akave japán hajó. A többi amerikai kez-

Nagyszabású gyűjtést szerveznek Amerikában

Az amerikai rádió jelentése szerint most szervezik meg Amerikában a legnagyobb szabású gyűjtést a háború óta. Felkutatják az amerikai gyermekekkel, hogy az európaiak számára hasznos ajándékokat: ruhákat, irkákat, íseiket, játékokat stb. gyűjtsenek. — Minden csomaghoz maguk a gyermekek levelet is mellékelnek. A gyűjtés eredményeként félmillió csomagot szándékoznak Európába küldni.

A magyar Nemzeti Bank elnöke rövidesen nyilatkozik

A Magyar Újságírók Szövetsége kérésrel fordult Oltváyi Imréhez, a Magyar Nemzeti Bank elnökéhez, hogy a spekulációs szándékkal terjesztett különböző hírekkel kapcsolatban a Nemzeti Bank tegyen határozott nyilatkozatot a közönség megnyugtására. A Nemzeti Bank elnöke megígértette, hogy az Újságíró Szövetség javaslatát és közölte, hogy a napokban a sajtó részére információs ankétet tart, amelynek időpontjáról legközelebb tájékoztatót ad.

Az adópengő

ma egyenlő 1 pengő 44 fillérrel

Ibn Saud király, a palesztinai küldöttség előtt kijelentette, hogy mindent feláldoz azért, hogy Palesztinát arab és muzulmán maradjon és határozottan elmenzi egy zsidó állam felállítását.

segit vettli élénk, mikor a nagy szövetségesek sorában támogatást és segítséget helyez kilátásba az ország újjáépítésére!

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

Uj vezetőséget választott a Kisgazda Párt női tagozata

A Kisgazda Párt női tagozata tegnap tartotta évi tisztújító közgyűlését. A gyűlésen több száz főnyi női tag jelelt meg. Földes Vilmosné beszámolt az elmúlt év munkájáról és vázolta a női tagozat határozott arányú fejlődését. Bogár Imréné titkár hangsúlyozta, hogy a női tagozat munkájának középpontjában a hadifoglyokért és a hátrétegekért való tevékenység áll. A jövőben is a Dobroncaiban élő hadifoglyok ellátásában országos szintű vállalatot kell létrehozni. A debreceni tagozat példájára Hajdú megyében is számos helyen alakult meg hadifoglyokat fogadó és ellátó női csoport.

A tisztújítás után benyújtotta lemondását, amelyet a közgyűlés elfogadott. A párt vezetőség részéről Dóza György elnöki tanácsost, méltán a női tagozat munkáját és hangsúlyozta, hogy sem a párt, sem a társadalom nem nélkülözheti a jövőben a női tagozat lelkes tevékenységét. Dr. Bobula Ida a központi vezető

tőség nevében köszönetet mondott a debreceni tagozatnak.

A jelölt bizottság ezután előterjesztette javaslatát, amelyet a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadott. Ennek értelmében elnök lett Vértési Jánosné, társelnök dr. Ménes Lajosné, al-elnök Ménes Andrásné, titkár Bogár Imréné, jegyző Keeske Katalin, pénztáros Mihály Sándorné, ellenőr Szolnoki Lajosné, és Nagy Ferencné. A hadifoglyok ügyek intézője Horváth Józsefné, választott Erdős Gyuláné, Kiss Sándorné, dr. Vasady Gyözőné és Neuwirth Gyuláné, kultúracsoporthoz Földes Vilmosné, dr. Török Ilona és Róza Lenke, a gazdasági csoport elnöke dr. Pápay Mihályné, illetve Kovács Istvánné és Ökrös Sándorné, a szociális csoport elnöke dr. Radó Endréné, Stepper Károlyné és Kardhorád Sándorné. A betegség miatt távollévő elnök helyett Földes Vilmosné mondott köszönetet az új tisztújítás nevében a közgyűlés bizalmáért.

Minden család jegyezze fel már most háborús kárait

Rendkívül fontosnak úgy az ország, mint az egyesek érdekében, hogy a háborús károk összeírása minél teljesebb legyen. A kérdőívek kitöltése csak akkor megy könnyen, időszerűsége nélkül, ha a kárvalókat már előre feljegyzik magának a szenvedett károkról vonatkozó adatokat. Ezek az adatok pedig a következők:

1. Az elvesztett ingóság megnevezése. Pl. három rend ruha, egy kőszobrász lakás összes bútor, három tollkabát, kilenc szoknya, tizenkét személynél porcelánkészlet, háztartási eszközök, készlet, tizenkét személynél teríték, 8 mázas burgonya, 5 kg rizs, három féloldali fűtő, szalonna, egy szalag szalma, három boglya szalma (lehetőleg mására már át-számlálva) stb.
2. Műszerekre vonatkozólag értékmegjelölés vagyis minden tételek az ára az 1938. évi — tehát békebeli — áruk alapján. A használt tárgyaknál levonunk valamit az eredeti árból.
3. Még kell állapítani az elvesztett ingóságoknál minden tételnél, hogy a károk okozták a kárt, vagy a nyilasok, vagy a földollos rendelések következtében állott elő, vagy más körülmé-

nyek okozták (lopás, fosztogatás) azt. A harci cselekmények által okozott károkat külön kell kimutatni, de ide csak olyan tárgyakat vezetünk be, amelyek pl. egy bombabarobbanás következtében semmisültek meg, vagy gyújtóbombák következtében támadt tűzben égtek el, stb. A mezőgazdasági károknál (termény, takarmány, jászág, baromfi, mezőgazdasági gépek, eszközök, kéziszerszámok, egyéb felszerelés) meg kell mondani azt is, hogy a kárt mi módon állott elő: espedig: elvittek, elmenekítették, elrejtették, megromlottak, megsemmisültek, vagy áron alól vették igénybe, stb.

4. Fel kell jegyezni a károsított pontját is. Ha a napot már nem tudjuk pontosan, legalább megközelítőleg állapítsuk meg. Az összeírás vezetésekor új, és igen nyomatékosan kéri Debrecen város lakosait, hogy ezeket az előzetes feljegyzéseket már most, a mai napon csinálják meg, mert az összeíróbiztosok kezdik a munkát és ilyen feljegyzések hiányában esetleg nem tudnák végrehajtani az illető család vagy egyén kárainak összeírását.

Agyonszúrták a hazatért hadifoglyot

A debreceni törvényszék a Jókai-utcai gyilkosság bűnyű után esztendőre újabb gyilkossági bűnyűt tárgyalt. A gyilkosság a múlt év november 1-én, Minden-szentek napján történt Nyírnapocska városában, ahol Gombos János és öccse, Gombos Ferenc késsel agyonmárták Zöld Sándor fiatal embert, aki nemrégiben érkezett vissza foglyosból. A gyilkosság után nagy volt a felháborodás a faluban és azt a különös kérelmet terjesztették a lakosok a ki-szálló Ilés dr. vizsgálóbíróhoz, hogy a gyilkosságot a faluban tárgyalja le a bíróság és ha kivégzés lenne, a halálbüntetést a falu lötéren hajtsák végre. A kérelmet természetesen nem lehetett teljesíteni és a bűnyűt a debreceni törvényszék Debrecenben tárgyalta meg. A fővárosi bíróság dr. Farkas Aladár bírójának tárgyalta, a vádat dr. Hegyváry Lajos állam-ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Pényes Jenő ügyvéd látta el.

Az államügyész gyilkossággal vádolta a két Gombos fiút, mert előre megfontolt szándékkal agyonmárták Zöld Sándort. Zöld Sándor Vajta Mária falusi lány-
nak udvarolt és amíg katoná és hadifogly volt, addig az egyik Gombos fiú is udvarolni próbált a lánynak. Amikor Zöld hazajött és eljegyezte magát Vajta Máriával, megromlott a viszony a Gombos fiúk és Zöld Sándor között.

A vádirat szerint a Gombos fiúk készütek a gyilkosságra, szarony-

ból kőszúrták kést és azt magukkal hordták, bikaeszkök is volt náluk. Majd november 1-én lefekták Zöld Sándort, akit már boros állapotban találtak, rábírták arra, hogy vették menjen el komaszonyt keresni az esküvőre és bízták, hogy a felkérésnél a véglegének is ott kell lenni. De elhagyta a területet támadták meg és szúrták mellé. Zöld nyomban meghalt. Tanuk szerint előzőleg is hangoztatták, hogy leszámolnak Zöld Sándorral.

A fővárosi bíróság a Gombos fiúk tagadták, hogy készütek volna a gyilkosságra. Ittaok voltak, jó barátságban, nótaszó mellett mentek komaszonyt keréni és Zöld Sándor kötött bejelük. Ők örvédelemből jártak el. Szóváltás után Zöld arculította Gombos János, majd kést rántott elő. A kés kikaparták Zöld kezéből, aki a nadráglából másik kést rántott elő és dulakodás közben ezzel a késsel szúrta szíven Gombos Ferenc Zöld Sándort, aki akkor csak két év volt.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szerecsényinek SAS-UTCA 2.

CSOKONAI színház

MA este 7/8-ór

PYGMALION

KAMARA színház

MA Szünet.

A gyilkosságnak, amely este 6-7 óra között elhagyott részen folyt le, nem volt szemtanúja. A bíróság a tanuvalomásokból igyekezett fényt deríteni az esetre. — Terdik Sándor, Terdik Ferenc a véres eset után találkoztak a két Gombos fiúval, akik a kérdésekre azt adták elő: „Adtam neki bályám.” A bikaeszközt, majd a véres kést is mutatták. Több tanu arról vallott, hogy Gombos János és Ferenc Zöld Sándorral előzőleg békésen boroztak, nótaszóval men-

tek el, de volt olyan tanu is, aki azt vallotta, hogy Zöld Sándor szót oda a Gombos fiúk apjának: „Búcsúzzon el a fiától...” A bizonyítás során megállapítást nyert, hogy az elhalt Zöldnek egy kis kése volt, azt megmutatták ottbott az ünneplő ujjában így nem lehetett nála a véres eszköz. Kés kés is, míg a Gombos fiúknál sokan látták kést, de nem azt, amelyet a helyszínen találtak. A tárgyalás ma folytatják.

valóban marad, a máskor a bejelentés megérkezése után a bejelentő visszakapja. Bejelentéskor az elhagyott tárgyat, vagy orrisz tanuvalányt, az eddigi állapotjelölő lapot, garádkodók esetében bebiztosítottat elengedő lapjukat is kötelesek bemutatni. A bejelentés simulaszól vagy kijelölés ellen a bűntető eljárást azonnal megindítatom, amellyel pedig az eltiltást állít, jármű vagy készlet igénybevétele is nem fogom engedni.

Egyben közlöm a garádkodókat, hogy a közértesítési miniszternek 111.150—1945. K. M. rendelete alapján a termelési bizottság kiadásának fedezésére minden garádkodó, szánó, és réstérlete után holdként egy tka babot, szőlő és gyümölcsötterület után holdként 5 kg kenyérborbót, vagy 3 kg babot köteles a debreceni igazoltat kerékeskedő valamelyikéhez a Termelési bizottság részére beszámítani. Polgármester.

Sztalin fogadta Harrymannt
Sztalin generalisszimusz Molotov külügyi népbiztos jelenlétében fogadta Harrymannt, az Egyesült Államok moszkvai nagykövétét — jelentős szerdán este a moszkvai rádió.

A londoni rádió közlése szerint Harrymannt nagykövét, aki hosszú tanácskozást folytatott Sztalin generalisszimuszal, csütörtökön elhagyta Moszkvát és Washingtonba repült.

Nemzetközi egyezmény az atombomba kérdésében

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése egyhangúlag elfogadta az atomerőre vonatkozó határozati javaslatot. A bizottság teljes mértékben beismerte világszerte követhetővé az atomerő felhasználásának és az emberiség jóvájáró nagy hatással lesz. A bizottsági

vádból kijelent, hogy mindenütt rokonszenven elfogadják azt a egyezményt, amely nemzetközi megoldásba akarja jutni a forradalmi jelentőségű felfedezést. Visinszky szovjet nagykövét fel-szóltat a közgyűlésen és helyeselte a javaslatot.

Rövid hírek

A londoni rádió híremagyarázója a magyar államforma szabályozására vonatkozó törvényjavaslatot ismertette megállapította, hogy a törvény, amelyet Tildy Zoltán miniszterelnök nyújtott be a törvényhozásnak, minden polgár számára biztosítja a személyes gondolat, és vallás-zabadságot.

Az angol munkáspárt titkára levélben közölte az angol Kommunista Párt felhívásával, hogy a munkáspártok országos végrehajtó bizottsága elutasítja a Kommunista Párt kérelmét, a két párt egybeolvadására. Megállapítja a levél, hogy a két munkáspárt közötti szakadék nem szűnhet az állampártos választásokon.

Berlin külügyminiszter az alsóház szertartásán kijelentette, hogy a brit kormány elégedetlen Franco spanyolországi rendszerével. A munkáspárt Swingler kérelmére vajjon van-e más meg-jegyzése a brit kormány spanyolországi politikájáról. Berin így felelt: A spanyolországi helyzetet a kormány állandóan tanulmányozza. E kérdésben érintkezésben áll az Egyesült Államok és Franciaország kormányával. Min-dea fontos alkalommal kifejezést juttatja elégedetlenségét a Franco rendszerrel, amely felbujtotta ellenségeinket. A brit kormány kijelentette, hogy a jelenlegi rendszert magának a spanyol népnek kell helyettesítenie csokló-vő fellépésével a népre támaszkodó rendszerrel.

Győzött a népharag

E hó 23-án, szerdán délután 3 óra-kor különös esemény játszódott le a debreceni dohánygyárban. Nem sem sejte léptünk be P. Gyöngy Öskarrá a gyárigazgató ur irodájába, ahol mindenki feszült figyelemmel várta a szakszervezeti képviselő Molnár öv-társ választást. Lesce erkölcsioktatás vagy nem. Ugyanis a gyár munkáse-népe más a múlt év végén megszaváz-ta orrisz többséggel az erkölcsioktatás megtartását, amelyet most a szakszer-vezet — a munkásság megkérdésére néki — lefűtött.

A többségbeszélés eredményai el-sajátosítják Csak hogy a munkásság nem otyka könnyen hitasat. Szakszervelet a szakszerveleten vállalkozási igénynek kövélte.

Az egyik munkavezető jelent a igazgatóknak, hogy a nép a lakásukat várja. Kocsis László igazgató bíes méréselőtt tekintte az elintézendő-kei, két-három napi halasztást kért. A nép azonban megtagadta, hogy a felkérés az irodában vannak, tüntető tömeggel alakulva, elhopte az iroda elő-osztonkai és a folyosókát.

és mielőtt bört a vezetők részéről eltag nyugodtan hangzottak el a megállapítások, addig kint — a párt-politikai vezetőknek nem éppen jólbe-mászó — bár igazi aranyvetőű nan-sokat lehetett hallaniuk.

Hibabaváló volt az igazgató ur s az orrisz bizottság vezetőjének minden igyekezte, a nép nem távozott. S végre a megfogott felkérésnek brümiel-igazgat fogadva és egymást csókoltatva kiáltották: Gyozott Krisztusi P. Simon Antal ferences hittanár.

"A vendéglátó iparban is ki kell fizetni a beszerzési segélyeket"

Az IPOK kérte a Gazdasági Főtanácsot, mondja ki, hogy a kollektív szerződésnek hatálya alá tartozó szállodák, vendéglátó és hasznos iparban dolgozók száza-téka kereset- munkavállalóira a 11 és 12—1946. sz. rendelet nem vonatkozik, tehát ezekben az ipar-colatban a munkaadók egyszeri beszerzési segélyeket nem kötelek fizetni. A Gazdasági Főtanács a szakszervezeti tanács véleménye alapján úgy döntött, hogy az előbb említett munkavállalókra, mint minden kollektív szerződés-munkavállalóra egyformán vonatkoznak az egyszeri beszerzési segélyre vonatkozó rendelkezések, ezért a munkaadók ezeket a segélyeket haladéktalanul ki kell, hogy fizessék.

Cukrot kapott Budapest

500 ezer kilogramm cukrot szállított a sarkadi cukorgyár Budapestnek. A szállítást erős feje-vezes üzem kísérte.

A fővárosban a gyermekek 15 dkg, a felnőttek személyenként 10 dkg cukrot kápank jegye. (Ez Debrecen?)

Hírek hadifoglyokról

Közöljük a Vöröskereszt által a Madly la Camp-ban lévő négyezer-
köt: Tatár Zsigmond rendfővezető hon-véd, ezüst, évsz. hejye: 1911 Hajdu-beszterce, foglalkozása földműves, lakóhelye Hajdúbesztormény; dr. Tatár Lajos öv. 1911. Szécsény, pu. 11. Debrecen; Tornai Alajos levénte. 1926. Debrecen tanuló, Debrecen; Tornai László levénte. 1928 Debrecen, tanuló Debrecen; Rákai Sándor honvéd 1911. Tiszadob im. Tiszalök; Tóth József honvéd 1923 Debrecen, bogár Tiszazs-
cs; Villás József honvéd 1923. Nyír-bátor im. Debrecen; Róka Imre hon-véd 1923 Budapestmihályi, im. Bód, szentmihályi; Varga Lajos honvéd 1912 Karcag, szabó, Karcag; Vidék Mihály honvéd 1916 Monor, zenész, Karcag; Tóth József honvéd 1918 Nagyléta im. Nagyléta; Turi Sándor öv. 1903. Szatmárnémeti im. Debrecen, Új Gábor honvéd 1923 Hajdúsámson, im. Hajdúsámson.

HIRDETMEY

a gazdálkodó és a gazdálkodással nem foglalkozó állattartók beje-
lentési kötelezettségéről

A város területén lévő állattárolmány valamint a gazdaságok adatainak összeírását elrendelem. Felhívom mind. szokat, akiknek a tulajdonában (bir-
lakában) 10, szarvasmarha, sertés, juh vagy kecske van, hogy minden eddigi bejelentésük tekintet nélkül, teljes állományukat jelentésük be. Tyúk, liba, kacska és pulykából származó állomány jelentésük be. Ugyancsak kötelek a járművek (székér, kocsik) bejelentése is. (A bejelentés az územek, vállalatok, fuvarosok és egyéb állattartók is kö-telesek megtenni. Gazdálkodók szem-
kivű földjük területére, művelési ágá-ra, vésztérületére vonatkozó adatokait, valamint gazdasági felszereléseiket és terménykészletüket is kötelesek beje-
lenteni.

A bejelentést legkésőbb 1946 február 15-ig a Közelemezési Ügyosztály Cd. bontárodájában (Városi adóhivatal ud-váran), az ugyanott kapható nyomtat-ványon kell megtenni. A nyomtatvány kettős példányban állítandó ki, egyik példány a bejelentő által aláírva a hi-

Élelmiszer bevásárló ügynököket
keresek magas jutalékot fizet-
tek. Mindentajta élelmiszert
forrag nagy tételben vásárolok.
Törvénnyel átvesszem. Választ:
„Nagykereskedő” jelgére Bo-
ros hirdetőbe, Budapest, And-
rássy út 54.

Becszerélem tört aranyt mo-
dora ékszerre, karikagyűrűre.
Új ezüsttárgyak nagy választé-
kban.
Takács Sándorné
Ékszerüzletében Piac u. 22.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdója.

Mindenki naptára
Gyümölcs- és szállótermékeknek, gazdáknak nélkülözhetetlen zsebnaptár, tárcanaptár. Viszonteladókna is. „KULTURA” Piac-utca 53.

Kétszéklik?
Győződjön meg róla, hogy ARANYÉRT, EZÜSTÉRT, BRILLIÁNSÉRT a legtöbbet fizeti **Katona László** brásmester, Piac utca 6. száma Kereskedelmi Iskola alatt. Órajavitások szakszordén

HIREK

Miből?

Az árak fokozatos emelésével a Világítási Vállalat a villany, gáz és vízfogyasztás után fizetendő díjakat is rohamlépésekkel emeli. Sajnos nekünk dolgozóknak, munkásoknak és tisztviselőknak egyaránt munkabérlünket és fizetésünket a fennálló kormányrendeletek nem emelik abban a mértékben, hogy akár csak a legszükségesebb közszolgáltatásokkal is vagy akár a villany, gáz és víz díjak áremelésével is lépést tudnánk tartani.

A Világítási Vállalat a havonkénti órajelöléseket és a havonkénti számla kézbevitelét, úgyisint a havonkénti számlák fizetéseit elhagyja. Hogy egy példát említsék, városzerte a leolvasási időpontok és a fizetések időpontja október 15 és 20-ika között volt legutóbb, majd ezt követően december 5 és 10-ike között. Időközben természetesen a Világítási Vállalat a fogyasztási árakat több ízben emelte. A decemberi számlázással azonban például december 8-án, az akkor érvényben volt díjakat számlázta visszamenőleg október 18-ig. Ezért a város lakossága ott tart, hogy még mind a mai napig december 10-től kezdődően újabb órajelölés, vagy számlaállítás nem történt meg. Amint az órajelölésről értesítünk, az egyelőre nem is fog megtörténni, mert a Világítási Vállalat vezetősége úgy rendelkezett, hogy legkésőbb számlázást csak február hó végén fog a városban elrendelni. Gondoljuk, majd a február hó végi díjak szerint visszamenőleg december hó 8-ig.

Miután december havában is általánosságban igen csekély házi fogyasztás mellett is lakásokonként 40-60.000 pengő számlák igen gyakoriak voltak, el sem tudjuk képzelni, hogy a még ezután megállapítandó árak mellett a február hó végén történi leolvasásnál a 2 és fél házi fogyasztást miből fogjuk kifizetni.

Kérjük, hogy a szociális szempontok figyelembe vételével az illetékesek hasznosítsák oda, hogy ezek az állapotok megváltozjanak.

Kistérszabó.

Időjárásjelentés. Délkeleti, déli szél, felhős, idősebb idő, egyes helyeken, főként délnyugatos havazás. A hőmérséklet alig változik.

Tengerpart elszámlálás. Felhívom a fűszerkereskedőket, hogy az élelmiszerjegy 21. és 22. számú szelvényével, melyre tengeri lisztet szolgáltatnak ki, január 28-án, szombaton a Közelmezői Ügyosztálynál okvetlen számoljanak el. Aki nem számol el, az további lisztellátásban nem részesül. Az a kereskedő, akinek a lisztészámolási könyve megvan, feltétlenül hozza magával. A kereskedők részére a Közelmezői Ügyosztály a jövőben csak elszámolási könyvre fog kiutalást eszközölni. Polgármester.

Elgázolta ismeretlen autó a léta úton Sarga Imréné Csapó-utcai lakost. Koponyatorréssel szállították kórházba.

Debrecen város nyugdíjasainak besorozási segélye január hó 25, 26, 28 és 29-én kerül kifizetésre a házfértáznál naponként 6-11 óra között. A—J kezdőbetűsök részére 25-én, pénteken, K—R kezdőbetűsök részére 26-án, szombaton, S—Z kezdőbetűsök részére 28-án, hétfőn. Az elmaradtak részére 29-én, kedden. Városi számvivőség.

Bánhiday János

a fővárosi Angol-park európai hírű grafológusa Debrecenben Csapó ú. 18. I. e. 3. Wiener palota — Okvetlen keresse fel még ma!

Átköltöztem HORA ENDRE

Piac-utca 20. alá (Város-háza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye

— Az állami egyesített fűgim-názium igazgatósága értesíti a tanulókat, hogy a szénművelési egyetemen február 13-ig tart. Helybéli VIII. oszt. tanulók 23-án reggel 9 órakor jelenjenek meg osztályter-mükben. A január havi külöb-bözeti és magánvizsgák f. hó 28-án kezdődnek. Jelentkezés 25-én és 26-án az igazgatói irodában.

— A debreceni népgyógyászati vizsgálati fogságba helyezte Sileri Sándor hajdúbözörményi mérnököt népellenes bűncselekmény gyanúja alapján. Sileri a vádak szerint Hajdúbözörményben a Kéleti Bajtársak Szövetség szervezője volt. A „Hajdúbözörmény” c. lapban cikket írt 1944 augusztus 12-én, amelyben a háború tovább folytatása és a németek oldalán való „győzelmes” befejezés mellett foglalt állást és azt a valótlanságot írta, hogy „az oroszok a magyarokat Ázsiába viszik”.

— A Debreceni Magyar-Angol Társaság hírel Ma, pénteken délután 4-6 óráig a minden hó második és negyedik péntekjén szokásos „English Conversation Circle-t” tartjuk erős haladó tag-jaink részére az Arany Bika ká-vházában. Vendégeket is szívesen látunk. Felhívjuk tagjaink figyelmét G. B. Shaw: Pygmalion című színművének az előadására. Kérőnkre Bekszai Unger színi-igazgató a Pygmalion január hó 30-iki színdal előadására kellő számú igen kedvezményes áru jegyet bocsátó: agyjaink és hozzá-tartozók rendelkezésére. A jegyek átvehetők a Csillag Arthur könyv-kereskedésben (Piac u. 69.), amíg a készlet tart, ill. kedden 12-ig.

— Városi küldöttek Budapestben. A város tanácsa külföldi eürgős ügyek elintézésére a fővárosba több tisztviselőt küldött ki. Kalenda Loránt műszaki főtanácsos az újjáépítéssel kapcsolatos anyagbeszerzést tárgyalja meg a minisztériummal. Dr. Nagy Zsolt anyag és fizetések teljesítésére szükséges összegek kiutalásának intézésére utazik Budapestre. Erdős István pedig a Világítási Vállalat részéről a számkütiális ügyében tárgyal a kormánybiztosságnál.

— A 10. számú magyar Ház-tartási Vándormozolyom szabó-varró és kötő tanfolyama pénteken délután 3 órakor tartja záró-dínnepélyét a Független Kisgazda Párt nagytermében. A vezetőség a záródínnepélyre ezután hívja meg az értekadókat.

— Újabb gyufaszállítás lesz. A közellátási bizottság tegnapi ülésén tárgyalta a Fahidi-cég beje-lentését, hogy ismét 126.000 doboz gyufaszállításra érkezett. Amíg a minap a családi jegy szel-vényére kiosztott gyufa dobozok-ként 380 pengőbe került, az új szállítmány dobozonkénti ára a fogyasztók részére 1000 pengő lesz. A cég a gyufamennyiségből 105 ezer doboz gyufát kíván a közfogyasztás céljára rendelkezésére bocsájtani, míg 21 ezer do-boz gyufát szabadforgalmi áron dobozonként 2300 pengőért akar eladni. A bizottság a szabadfor-galmi gyufát szintén a közfo-gyasztásra kívánja igénybe von-ni, mégpedig részesíteni akérja a klinikát, lakókat, közintézmé-nyeket, pártokat, szakszervezete-ket is gyufaellátásban. A gyufa kiosztását a közellátási hivatal külön felhívásban hozza nyilvá-nosságra.

— Betörők kifosztották Mulka Béla martinkai gazdálkodó tanya-ját, ahonnan 300 millió értékű jó-szágot, szerszámot és ruhaneműt vittek el.

— Besurranó tolvaj ezüst órá-t, arany gyűrűt és ruhaneműt lo-pott Karsai Sándor Hallköz 4. sz. alatti lakostól.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HÍREI

A gazda-tagozat ifjúsága szombaton a pártszervezet összes ter-mében este hét órai kezdettel mű-sorral egybekötött táncos összejö-veletet tart. A tagozat ifjúsága nagy lelkesedéssel készül az elő-adásra, amelynek keretében vidám számok szórakoztatják majd a közönséget. A táncmulatság végéig tart és arra a rendezőség meg-hívja és szeretettel várja Debr-ecen és a környék parasztságát. Az előadásra jegyek elővételben a pártirodában jegyezhetők a hiva-talos órák alatt.

Akkor lakásukat változtatták, új lakóimuket haladótanulul jelen-sék be a pártközpontban.

A január esedékes tagdíjakat a pártirodában lehet rendezni.

A kézművészeti munkaközös-ség szombaton délután három óra-kor összejövetelt tart. A tagok pontos megjelenését kéri a vezetősé-g. A többi munkaközöségnek a jövő héten a megbeszéltt időpon-tokban tartják összejöveteleiket.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HÍREI

A debreceni vezetőség ma, pént-eken délután 8 órakor ülést tart. Vezetőségi tagok kötelesek meg-jelenni.

A „Független Ifjúság” legújabb száma kapható az ifjúsági irodá-ban.

— Új tanfolyam: fából hús. Bergius tanár, a szentikus ben-zin foltalója, aki Ausztriában akart telepedni és onsztrák állam-polgár lesz, feltalálta a mestersé-ges húst: fából, illetve forgácsból és rábból készíti. A fehére és zsírtartalma megegyezik a húsé-val és ugyanannyi kalóriát tar-talmaz. Egy lenzigi gyár állítja elő, egyelőre olyan formában, mint a zabpehelyt, tehát levelet, vagy mártást lehet belőle készí-teni. A feltaláló azt állítja, hogy sikerül majd olyan formában is előállítani, hogy becsúsztatást is lehet majd belőle sütni.

— Fejbeverte ismerőse Szabó Lajos Arpa utca 5. sz. alatti lakost vitatkozás közben tompa tárggyal.

— Bőrdíjazottja ellopta Klein Lászlóné sátoraljadíjhelyi lakos bőrdínjét 30 millió értékű ruha-neművel, amikor Budapestről Debrecenbe érkezve a Széchenyi utcán lezárt a MATEOSZ-autóról.

— Hét százmillió értékű ékszer-t ástak ki a szén alól ismeretlen tettesek a Vigkedvú Mihály utca 19. sz. ház pinókjében. Az éksze-eket Erdel László egy kazettá-ban rejtette el a szén alá és mi-kor kereste, a kazettát üresen ta-lálta meg. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

— Nagylábú tolvaj járt Furián Józsefné Diószegi út 30. sz. alatti lakásának udvarán és négy kö-vér lábat, értékes szerszámokat lopott. A nyomozás megállapítot-ta, hogy a tettes a található nyom-okból illetve feltűnően nagy, leg-alább 48-as lábú férfi lehetett.

* Grünwald Erzsébet (Deb-ecen) és Guttman Andor (Hajdú-bözörmény) folyó hó 27-én dél-után 2 órakor tartják esküvőjü-ket Pésti u. 2. sz. alatt, melyre rokonokat és ismerőseket szer-zettel meghívják. (Minden külön értesítés helyett.)

— Február 15-től kezdve köz-vetlen vasúti összeköttetést léte-sítenek Bukarest és Budapest kö-zött.

— Leégett a háza Kutula Péter Haláp 64. sz. alatti lakosnak. A szegény földművesnek minden ló-góságá benne égett.

Lakáscsere:

Modern utcai háromszobás la-kásomat központban (80 pen-gő alappérrrel) cserélném na-gyobb bérházban 2 esetleg 3 szobás lakással. „Költöztetést vállalom” jelzőre.

A Magyar Parasztszövetség hírei

Megalakult a Szövetség belle-gelői szervezete. A népes alakuló gyűlés elnöknek Bakó Sándort, alelnöknek pedig Makaj Mihályt választotta meg. A csoport köz-pontjával az Acsádi út mentén levő Bellegel 54. szám alatti Nagy-féle tanyát jelölték ki, ahol a tagok minden vasárnap 2 órakor meg-beszéléseket tartanak. A szervezet a megbeszélésekre pártállásra való tekintet nélkül minden földműves szívesen lát.

A Szövetség január 27-én, va-sárnap délelőtt 10 órakor a kja-maci iskolában a környékbeli pa-rasztárság részére alakuló gyűlést tart.

Zempléni Kornél zongorahangversenye

Zempléni Kornél zongoraművész a Független Ifjúság rendezésében vasárnap délelőtt 11 órai kezdet-tel a Városi Zenekola hangver-senytermében tartja élelk érdek-lődéssel várt zongoraművészt. A fiatal művész neve nem ismeretlen Debrecenben. Számos hangversen-yen részesítette művészi élmény-ben a város zengéző közönségét, legutóbb pedig a rádióban szere-pelt nagy reményekre jogosító já-tékával. Vasárnapi zongoramű-vészt Zempléni Kornél a nagy külföldi klasszikusok mellett meg-szólaltatja Kodály és Bartók örök-szép magyar muzikáját is. A ko-moly zene hívei joggal tekinthet-nek nagy érdeklődéssel a fiatal művész önálló hangversenye elé.

A matinéi fűtött terem fogadja a hangversenyt. Jegyek elővétel-ben a Független Ifjúság irodájá-ban (Arany Bika félemlét) kapha-tók délelőtt 11-1 és délután 3-5 óra között.

— A városi földgénylő bizott-ság felhívja az összes földgénylő bizottsági tagokat, hogy január hó 28-ára a hivatalos helyiségben délelőtt 10 órára jelenjenek meg. Hajdu János miniszteri bizos.

— A Közmunkahivatal felhi-vása. Felhívjuk a város lakosá-gának figyelmét, hogy az össze-írónk által kézbesített összeíró-iveket, felsőbb utasítás értelmé-ben elfogadni és pontosan kitöl-teni kötelek. Az ivatek el nem foga-dása és ki nem töltése büntetési eljárást és tartós köz-munkára való igénybevételek is vonhat maga után. Felhívjuk továbbá a dűlő-biztosokat, hogy akik az össze-írólapokat még nem vették át, hivatalunknál (Hatvan u. 23. sz.) f. hó 27-én (vasárnap) délelőtt 10 órakor feltétlenül jelenjenek meg. Az összeírólapok kiadása addig is minden nap a délelőtti órákban folyamatban van. Közmunkahiva-tal.

— Nagyarányú váltohamlítás ügyében folyik a vizsgálat. Pertz Béla nyiregyházi nagykereskedő-től hamis fűtővel egy magát bu-dapesti gyárosnak kiadó egyén 120 milliót kicstak. A nyomozás folyik az álgyáros kézrekeríté-sére.

— Felvágta az ereit súlyos be-tettségbe esett Babos Mária 27 éves Széchenyi-utcai lakos. Nagy vér-vesztéssel szállították kórház-ba.

— Ismeretlen holttestet találtak a halápi erdőben. A 40 év körüli férfi tetemén már alig volt ruha. Megindult a nyomozás annak megállapítására, hogy bűncsele-kmény történt-e, vagy pedig a hal-lotról húzták le ismeretlen tet-tesek a ruhát.

— Elfogta a rendőrség Pántl István Kabar-utcai lakost, akit azzal gyanúsítanak, hogy Szilá-gyi Lajosné Kabar utca 2. szám alatti lakos lakására behatolva ruhaneműt, a környéken pedig baromfit lopott.

Évnyitó teljes ülés a debreceni ítélőtáblán

A debreceni ítélőtábla esztendő-kön tartotta az ítélőtábla építé-ken évnyitó teljes ülését.

Ternovszky Ferenc ítélőtáblai elnök megnyitójában ismertette az elmúlt esztendő kiemelkedő igaz-ságügyi vonatkozású eseményeit, rámutatott arra a hősiességű ki-emelkedő igazságtételre, amit a bíróságok a jogrend és jogbiztonság megőrzésére érde-kében az elmúlt nehéz esztendő-ben kifejtettek. Bíróságaink egy-részt egyenesen a romokból kel-lett új életre keltetni és sok hely-en csak a romok eltakarítása, a bírósági irodák és irattárak újból való rendezése után indulhattak meg az igazságszolgáltatás mun-kája. A bíróságok és köztük a debreceni ítélőtábla is teljes oda-adással felsorakoztak a nagy újjáépítő, nemzetmentő munka arcvonalába s emelkedett szível, éldozatos lélekkel vállalták a ré-szükre kijelölt öbelyeket.

Ismertette ezután az elnök az ítélőtábláján az elmúlt esztendő-ben bekövetkezett személyi válto-zásokat, az 1946. évre megalkotott bizottságokat, majd felvázolta az ítélőtábla működésének számszerű adatait.

Ugyanennek a teljes ülésnek volt tárgya az ítélőtábla újonnan kine-vezett tanácselnökeinek — dr. Hetey Zoltán, dr. Eöry Kálmán és dr. Kádár István — hivatali eskü-jötele is.

KÖZÖNSÉG SZAVA

KRUMPLIT KÉRÜNK

Összel sorbanállással pénzért megszereztük a burgonyajegyet. — Kaptunk rá egy ízben két kilo-gramm burgonyát ezer pengőért. Azóta az illetékesek mélyen hall-galnak. Krumpli pedig minden-vagy ha itt ott van a piacon kilo-grammja 4000 pengő. Kévsz ház-tartás tudta magát ellátani a szük-séggel. Azt olvastuk, hogy le-foglalták a Nyírség egész burgo-nyatermését. Vajjon lének vagy minek foglalta le, ha nem a fo-gyasztó közönségnek? Kérjük az illetékesek sürgős intézkedését, hogy jögyüljenek meg beváltá-ni azt szelvényére burgonyát kapjunk.

— Elszarvasítás a szekérről. Gergits Béla budapesti magán-tisztviselő Debrecenből szekéren Sárdán irányába tartott, hogy élelmiszert vásároljon. Utközben ismeretlen tettesek megtámadták és a nála levő ékszereket, ruhaneműket elrabolták.

Megjelen a
Tóth-főzőpor receptkönyve
kapható: LapeleárusHókmál és könyvkereskedésben.
A korszerű tészta- és kenyér-készítés pontos leírása. A Tóth-főzőpor újszerű találmány is-mertetése.
Néközlözhetetlen minden ház-tartásban.

MAI árat fizetok aranyért, ezüstért.
Takács Sándorné
Piac utca 22. szám.

FIGYELEM!
Varrógép, kerékpár, rádió, gramofon javítás.
Autógép heggesztés!
Horváth Tihomér műszerész mest. Deák Ferenc-u. 9.

IRÓGÉP
szakszerű javítás
Molnár Sándor
műszerész mesternél
Piac-utca 58.
Jutányos vételek eladás
Réti György
írógép kereskedőnél
Telefonhívás: 360

Hadifogoly értekezlet

Nagy érdeklődéssel kísért hadifogoly értekezlet volt tegnap a kerületi pártbizottságban Kováry Marcell vezérőrnagy, kerületi parancsnok elnöke előtt. A megjelentek előtt Kováry Marcell tartott beszámolót. Kifejezte azt, hogy tavallévi adatai a Vöröskereszt hadifogoly osztályának dobroszeri kerületi elnökei lettek.

Mivel több oldalról támadásnak voltam kitéve — folytatta Kováry vezérőrnagy — kijelentem, hogy semmiféle elmebeteg vagy őrült nem vagyok. Mint katonaszerető továbbra is elsősorban feladatunknak fogom tekinteni hazatérő magyar hadifogoly testvéreim megsegítését.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy mennyire szívügyének tartotta a hadifoglyokat, Romániába is azért utazott személyesen, hogy az ottlevő magyar hadifoglyok mielőbbi hazajutását elősegítse. Katonai munkásságát ismertette a megjelentek előtt, mert úgy látja, hogy egyes személyek bizalmatlanságuk velem szemben, ha valaki demokratikus volt, akkor én is voltam. Sok újdonság volt a támadásnak voltam kitéve demokratikus foglaltságom miatt az elmúlt rendszer idején alatt. Újkorok, de az újdonság után mégis ide kerültem ahhoz az osztálynak, amelynek egy nemzeti építő munkáját végeztem. A hadifoglyok érdekében végzett munkáim, hogy munkáimról előismerettel szövegték az illetékesek. Azt is állíthatom, hogy kevesen vannak, akik nagyobb előzeteseket hoztak a hadifoglyok érdekében, mint éppen én és munkatársaim.

Ezután Magyar Géza országgyűlési képviselő a honvédelmi miniszternek rendeltetett a hadifoglyok ügyvitelének átadására vonatkozóan. Debreceenben a katonaságnak január 23-ig kell átadnia a hadifoglyok ügyvitelét a Vöröskereszt hadifogoly osztálynak.

RENDSZERSZERES HAZÁSSÁG (1)

RENDSZERSZERES HAZÁSSÁG (1)
KATONA voltam, most lettem háza, 26 éves vagyok. Házasság céljából egy szegény leánnyal megismerkedtem. Házasság jellegű 1-335

ALLAST KERESŐ NOK (2)

ALLAST KERESŐ NOK (2)
URI holgy elhelyezkedne a-nom családnál idős hölgyek mellé esetleg orvosi rendelésre Péterfia 17 Bajor utca 2-260

ALLAST NYER NO (4)

ALLAST NYER NO (4)
TANULO kórháztól felvezeték Tóth virágtelep, Sas u 3-283

KIFEZDÉSBEN

KIFEZDÉSBEN
KIFEZDÉSBEN
KIFEZDÉSBEN

HÁZVEZETŐNÖK

HÁZVEZETŐNÖK
HÁZVEZETŐNÖK
HÁZVEZETŐNÖK

GYERMEK

GYERMEK
GYERMEK
GYERMEK

ALLAST NYER FERFI (5)

ALLAST NYER FERFI (5)
ALLAST NYER FERFI (5)
ALLAST NYER FERFI (5)

ELADÓ (HOGYSAQ (11))

ELADÓ (HOGYSAQ (11))
ELADÓ (HOGYSAQ (11))
ELADÓ (HOGYSAQ (11))

SPORT

SPORT
SPORT
SPORT

DEAC

DEAC
DEAC
DEAC

DEAC

DEAC
DEAC
DEAC

DEAC

DEAC
DEAC
DEAC

DEAC

DEAC
DEAC
DEAC

DEAC

DEAC
DEAC
DEAC

DEAC

DEAC
DEAC
DEAC

DEAC

DEAC
DEAC
DEAC

DEAC

DEAC
DEAC
DEAC

MŰVÉSZI PÉNYKÉP

Tőkés foto PUSPOKI PALOTA

Tőkés foto PUSPOKI PALOTA
FOTOANYAGOT VASARNOL
Menyaszonyi ruhák és tárgyok
Közelítés

ELADÓ

ELADÓ
ELADÓ
ELADÓ

HEGEDŰ

HEGEDŰ
HEGEDŰ
HEGEDŰ

TÜZHELYSÜTŐ

TÜZHELYSÜTŐ
TÜZHELYSÜTŐ
TÜZHELYSÜTŐ

SULFAPYRIDIN

SULFAPYRIDIN
SULFAPYRIDIN
SULFAPYRIDIN

EGY

EGY
EGY
EGY

HÁLOK

HÁLOK
HÁLOK
HÁLOK

KÉT

KÉT
KÉT
KÉT

ELADÓ

ELADÓ
ELADÓ
ELADÓ

ASZTAL

ASZTAL
ASZTAL
ASZTAL

INGÓBAGOSZEM (12)

INGÓBAGOSZEM (12)
INGÓBAGOSZEM (12)
INGÓBAGOSZEM (12)

FERFI

FERFI
FERFI
FERFI

GYAFJÚ

GYAFJÚ
GYAFJÚ
GYAFJÚ

SOT

SOT
SOT
SOT

OT

OT
OT
OT

VÉTO

VÉTO
VÉTO
VÉTO

KEREKPAR

KEREKPAR
KEREKPAR
KEREKPAR

KÖVÉR

KÖVÉR
KÖVÉR
KÖVÉR

43-as

43-as
43-as
43-as

KEREKPAR

KEREKPAR
KEREKPAR
KEREKPAR

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET

1943-as

1943-as
1943-as
1943-as

KRUMPLIT

KRUMPLIT
KRUMPLIT
KRUMPLIT

REZŐALICOT

REZŐALICOT
REZŐALICOT
REZŐALICOT

GAZTÜZHELYET

GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET
GAZTÜZHELYET